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Вступ. Необхідність використання процесу мембранного розділення в 
харчовій промисловості продиктована тим, що тільки такі шляхи в змозі 
змінити співвідношення складників оброблюваної системи на молекулярному 
рівні без введення компонентів ззовні. Процес мембранного розділення є 
досить складним і до теперішнього часу, незважаючи на кількість публікацій, 
ще недостатньо вивченим. Особливо це стосується сировини, яка є складною 
дисперсною системою (ДС).

Матеріали і методи досліджень. Для вирішення проблеми ефективного 
теоретичного дослідження процесу мембранного розділення запропоновано 
використати інформаційну технологію проектування. Ця технологія заснована 
на розгляданні технологічного процесу у вигляді мультикомпонентної системи 
взаємозв’язаних об’єктів досліджень: дисперсної суміші, елементів
технологічного обладнання, термомеханічного навантаження, що забезпечує 
об'єктно-орієнтовану методологію дослідження відповідної предметної області. 
При цьому використовується «інструментальний» метод проектування, 
реалізація якого передбачає використання таких основних засобів:

1. Інформаційну модель, що містить опис, як всіх утворюючих її 
елементів і зв'язків між ними, так і їх станів на всіх етапах подальшого аналізу.

2. Розрахункову схему як результат синтезу всієї з врахуванням основних 
орієнтаційних напрямів дослідження об’єкту.

3. Математичну модель у вигляді аналітичної, алгоритмічної та цифрової 
моделей, яка відображає всі властивості об’єкту досліджень у межах 
розробленої схеми і дозволяє автоматизувати її практичне використання із 
застосуванням комп’ютерних технологій.

Результати. 1) Сформульовано крайову задачу визначення механічної 
поведінки вологонасиченого пористого циліндричного елемента під дією тиску 
мембранного розділення.

2) Розроблено алгоритм розрахунку відносного руху рідкого середовища 
крізь пористий циліндричний каркас.

3) Розроблено цифрову модель у вигляді програмного комплексу РЬАБТ- 
РОЯ-М, що дозволяє провести обчислювальні експерименти по визначенню 
зміни структурно-механічних параметрів фільтрувальних елементів, а також 
технологічних характеристик процесу мембранного розділення (рис.1).
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Рис. 1. Схема будови та функціонування цифрової моделі дослідження мембранних
процесів.

Висновки. Запропонована методика теоретичного дослідження процесів 
мембранного розділення ДС може бути застосована для аналізу 
закономірностей процесу фільтрування рідкої фази з врахуванням структурно - 
механічних параметрів пористого каркасу мембрани.
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